

城北華人基督教會
國語部每日靈修

約翰福音

12月9-15日（第6週）

出版：爾道自建

作者：建道神學院-鄺成中牧師

摘選及禱文：城北國語部教牧



求你開我的眼
睛使我看你
律法的奇妙

敬錄詩篇一百十九篇六節



2018.12.9 (週日) 靈修

題目：【更好的酒】

【閱讀經文】（約翰福音 2:1-12）

1 第三日，在加利利的迦拿有娶親的筵席，耶穌的母親在那裡。
2 耶穌和他的門徒也被請去赴席。3 酒用盡了，耶穌的母親對他說：“他們沒有酒了。”4 耶穌說：“母親（原文是婦人），我與你有甚麼相干？我的時候還沒有到。”5 他母親對用人說：“他告訴你們甚麼，你們就做甚麼。”6 照猶太人潔淨的規矩，有六口石缸擺在那裡，每口可以盛兩三桶水。7 耶穌對用人說：“把缸倒滿了水。”他們就倒滿了，直到缸口。8 耶穌又說：“現在可以舀出來，送給管筵席的。”他們就送了去。9 管筵席的嘗了那水變的酒，並不知道是哪裡來的，只有舀水的用人知道。管筵席的便叫新郎來，10 對他說：“人都是先擺上好酒，等客喝足了，才擺上次的；你倒把好酒留到如今！”11 這是耶穌所行的頭一件神蹟，是在加利利的迦拿行的，顯出他的榮耀來，他的門徒就信他了。12 這事以後，耶穌與他的母親、弟兄和門徒都下迦百農去，在那裡住了不多幾日。

【釋義】

在迦拿婚宴中，酒用完了，耶穌的母親向耶穌提及酒已用完的情況，這可能基於，一方面她顧念到當時眾多客人的需要，另一方面亦可能是基於她的職責。她不是一般的客人，她是參與協助當時婚宴進行的一個人，這個可能性是有的。

第一、經文先提及耶穌的母親在那裡（經文沒有提及她是被邀請的），然後才提及耶穌和他的門徒也被邀請去赴宴（2:1），而不是簡單的提及耶穌和他的母親及門徒也被邀請去赴宴。

第二、耶穌的母親吩咐當時的用人，而用人也立時聽從她所說的（2:5，7）。耶穌的母親是一般的客人抑或是帶有指揮的角色，不是最重要的，重要的是她對耶穌說話的回應。

耶穌對母親的回應，顯示了祂在屬靈與神蹟的事上有主導權，更有祂的時間表（2:4）。而本來是扮演主導角色的母親，她立時的反應，顯示了對耶穌的主導權的完然認同，故此，她吩咐用人要完全聽從耶穌所吩咐的（2:5）。

經文對耶穌的主導權有進一步的描述，就是用人對耶穌說話的全然服從（2:7）。事實上，那是一點不簡單的，因耶穌所指令的行動，是涉及猶太人潔淨的禮儀（2:6），經文沒有提及當時用人對有關行動，可能會有的疑問與猶豫，是要進一步演繹，耶穌的權柄與人對耶穌服從的主題。

耶穌施行的第一個神蹟，讓眾多客人得到足夠的酒，更重要的是耶穌所提供的酒，比原有的酒更好（2:10）。這段經文一方面展示了耶穌的權柄，另一方面亦同時正式的開始了一個重要的課題，就是「更好」的課題，這是往後經文延續下去的主題。

思想：

迦拿婚宴的事件展示了耶穌的主權，以及人對耶穌的服從。在你近日的生活中，有哪一件事，你是未能服從主的主權？你會如何在其中學習服從的功課？耶穌為眾人提供了更好的酒，在近日的經歷中，主在哪一件事中為你預備了「更好」呢？

【禱告】

親愛的主耶穌，祢在世間服事的幾年中，神跡奇事與祢同在，證明祢是萬物的主宰，祢用大能的話語創造了萬有，也托住萬有，所以，我們要在祢面前俯伏敬拜。可是我們高傲的心，卻時常沒有懷著敬拜的心來到祢面前，求主饒恕，並幫助我們時刻懷著感恩的心，過我們每天的日子，好使祢的平安喜樂充滿我們，感謝恩主。我誠心的禱告是奉主耶穌基督的名，阿們！

2018.12.10 (週一) 靈修

題目：【更好的殿】

【閱讀經文】（約翰福音 2:13-25）

13 猶太人的逾越節近了，耶穌就上耶路撒冷去。14 看見殿裡有賣牛、羊、鴿子的，並有兌換銀錢的人坐在那裡。15 耶穌就拿繩子做成鞭子，把牛羊都趕出殿去，倒出兌換銀錢之人的銀錢，推翻他們的桌子。16 又對賣鴿子的說：“把這些東西拿去，不要將我父的殿當作買賣的地方。”17 他的門徒就想起經上記著說：“我為你的殿心裡焦急，如同火燒。”18 因此猶太人問他說：“你既做這些事，還顯甚麼神蹟給我們看呢？”19 耶穌回答說：“你們拆毀這殿，我三日內要再建立起來。”20 猶太人便說：“這殿是四十六年才造成的，你三日內就再建立起來嗎？”21 但耶穌這話是以他的身體為殿。22 所以到他從死裡復活以後，門徒就想起他說過這話，便信了聖經和耶穌所說的。23 當耶穌在耶路撒冷過逾越節的時候，有許多人看見他所行的神蹟，就信了他的名。24 耶穌卻不將自己交託他們，因為他知道萬人；25 也用不著誰見證人怎樣，因他知道人心裡所存的。

【釋義】

這段經文先記載了當時聖殿的情況，就是有人賣牛羊和鴿子，也有人兌換銀錢（2:14）。經文繼而仔細的記載了耶穌對以上情況逐一的行動：拿繩子作成鞭子，把所有的牛羊趕出聖殿，把兌換銀錢的人的銀錢倒出，以及把他們的桌子推翻（2:15）。詳細的描述把經文的重點刻劃了出來，就是耶穌對當時問題的嚴厲正視。

當時有不同的人在聖殿中有不同的行徑，耶穌的行動與反應顯示了有關問題的嚴重性（2:15），祂的說話顯示了問題的重心：人將聖殿的主要作用完全扭曲了，聖殿本應是用作敬拜與認識神，但人卻將聖殿當作買賣的地方（2:16）。

第二章的第一段經文記載了，耶穌為當時參與筵席的人預備了更好的酒（2:1-12），二章的第二段經文則是記載了，耶穌為眾人預備了更好的殿（2:21）。聖殿是要讓人可以敬拜神，耶穌為眾人所預備的殿是祂復活的身體（2:19-22），祂復活的身體所成就的救恩，確是可以叫人更直接的面見與親近神，甚至人因著信更可以成為神的兒女（1:12）。最重要是，人對神有一顆真誠敬拜的心，主耶穌要責備人在這方面的欠缺（2:15-16）

思想：

今天，作為信徒的我們，我們已因著信得著最大的福氣，就是得以成為神的兒女（1:12）。基督復活的身體所成就的救恩，已讓我們可以直接親近敬拜神，重要是，我們要常常珍惜可以敬拜親近神的時刻，並且學習以最真誠的心，去敬拜和親近我們的主。求主幫助我們，以至我們可以常常來到主的面前，並且與主的關係是不斷進深，對主的認識也是不斷的增多。

【禱告】

親愛的主耶穌基督，祢是聖潔公義的神，祢說：拜神的要用心靈和誠實來敬拜，如今我們的身體就是聖靈的殿，更需要是乾淨的、聖潔的。主啊，我們求祢的聖靈來光照我們，顯出我們的污穢，使我們的生命在明光照耀下不斷地更新，恢復祢造我們時的榮美形象，榮耀祢的名。我誠心的禱告是奉耶穌基督的名求，阿們！

2018.12.11 (週二) 靈修

題目：【更好的生命】

【閱讀經文】（約翰福音 3:1-15）

1 有一個法利賽人，名叫尼哥底母，是猶太人的官。2 這人夜裡來見耶穌，說：“拉比，我們知道你是由神那裡來作師傅的；因為你所行的神蹟，若沒有神同在，無人能行。”3 耶穌回答說：“我實實在在地告訴你：人若不重生，就不能見神的國。”4 尼哥底母說：“人已經老了，如何能重生呢？豈能再進母腹生出來嗎？”5 耶穌說：“我實實在在地告訴你：人若不是從水和聖靈生的，就不能進神的國。6 從肉身生的就是肉身；從靈生的就是靈。7 我說，‘你們必須重生’，你不要以為希奇。8 風隨著意思吹，你聽見風的響聲，卻不曉得從哪裡來，往哪裡去；凡從聖靈生的，也是如此。”9 尼哥底母問他說：“怎能會有這事呢？”10 耶穌回答說：“你是以色列人的先生，還不明白這事嗎？11 我實實在在地告訴你：我們所說的，是我們知道的；我們所見證的，是我們見過的；你們却不領受我們的見證。12 我對你們說地上的事，你們尚且不信，若說天上的事，如何能信呢？13 除了從天降下仍舊在天的人子，沒有人升過天。14 摩西在曠野怎樣舉蛇，人子也必照樣被舉起來，15 叫一切信他的都得永生（或譯：叫一切信的人在他裡面得永生）。”

【釋義】

第二章開展了耶穌為眾人預備「更好」的課題：耶穌為眾人預備更好的酒、耶穌為眾人預備更好的殿，第三章要進一步延續這「更好」的課題。

這一段經文是兩位老師的相遇，尼哥底母是猶太人的老師（3:10），耶穌也是作老師的（3:2），相比之下，耶穌才是真正的老師，祂要為人帶來更好的生命。尼哥底母來見耶穌，並向祂請教，一方面是因耶穌所行的神蹟，知道耶穌是從神而

來（3:2）；另一方面他卻在夜間來見耶穌，是不想公開的讓人知道，他對耶穌的認同。最諷刺的是尼哥底母知道，耶穌是從神而來，特地的來向祂請教，當耶穌向他作出教導，他卻又不相信、不接受耶穌的教導（3:11-12）。耶穌向尼哥底母教導，人要有屬天的新生命（3:3 的「重生」一詞可譯作「從上而生」），才能看見神的國（3:3）。尼哥底母卻以為耶穌所言的是人肉身的生命。然而，耶穌所帶出的是比肉身生命好得多的屬靈生命，人只要相信，就可得到永恆的生命（3:16）。

耶穌是真正的老師，祂知道並能教導屬天的事（3:3，5-8），就是屬靈的生命必須藉著水與聖靈而開展。第三章延續第二章所帶出的「更好」的課題，就是耶穌為人預備更好的生命，是比肉身生命好得多的屬天生命，人只要相信，就可以得著。然而，尼哥底母表面是認同耶穌，前來向祂請教，但卻不相信（3:10-12）。他自己是猶太人的教師（3:10），但在第三章中，他卻未能得著真正老師所教導的屬靈福氣（3:10-12）。

思想：

作為信主的基督徒，我們都會認同主耶穌就是最好的老師，祂給我們的教導一定是最好的。然而，我們是否全然的發自內心認同主的教導是最好的？當我們知道祂給我們的教導後，我們是否願意以真誠願意的心，去學習服從和實踐？主過去給你的教導，有哪些是你感到很難去服從和實踐呢？你認為可以如何作出改變？

【禱告】

親愛的主耶穌啊，多少時候我們和尼哥底母一樣，心裏非常想知道一些屬靈的事情，但一旦祂的教導與我們的認知相衝突，我們就和尼哥底母一樣困惑了。求主賜給我們有屬天的智慧，能夠明白真知識，也清楚明白主的帶領。好讓聖靈的工作在我身上暢通無阻地進行，完成神在我生命中的命定。我誠心的禱告是奉耶穌基督的名求，阿們！

2018.12.12 (週三) 靈修

題目：【好老師——約翰】

【閱讀經文】（約翰福音 3:22-30）

22 這事以後，耶穌和門徒到了猶太地，在那裡居住施洗。23 約翰在靠近撒冷的哀嫩也施洗，因為那裡水多，眾人都去受洗。24 那時約翰還沒有下在監裡。25 約翰的門徒和一個猶太人辯論潔淨的禮，26 就來見約翰，說：“拉比，從前同你在約旦河外你所見證的那位，現在施洗，眾人都往他那裡去了。”27 約翰說：“若不是從天上賜的，人就不能得甚麼。28 我曾說：‘我不是基督，是奉差遣在他前面的’，你們自己可以給我作見證。29 娶新婦的就是新郎，新郎的朋友站著，聽見新郎的聲音就甚喜樂。故此，我這喜樂滿足了。30 他必興旺，我必衰微。”

【釋義】

施洗約翰清楚知道他的工作，他的崗位就是要為主作見證。他要介紹的就是主耶穌；他要帶領眾人認識的，就是主耶穌。眾人得以認識主耶穌，並讓主耶穌得著榮耀，這就是約翰得著喜樂的時刻（3:29-30）。同樣重要的是，約翰不單是施洗者，他更是一位好老師。

施洗約翰主要的工作之一，就是為眾人施洗，有許多人的反應是正面的，以至有不少人讓約翰為他們施洗（3:23）。耶穌當時的工作也是類似，就是為眾人施洗，而且前去讓耶穌施洗的人實在一點也不少（3:26）。施洗約翰的一些門徒不能完全明白，他們老師的角色與工作，故此他們前來問約翰有關的情況（3:26）。約翰的答覆是出乎他們的意料之外（3:27-30），更重要的是，約翰的回答清楚的顯示了他對屬靈事情的認識，他對門徒的教導顯示了他是一位好老師。

第三章的一位老師——尼哥底母不能明白屬靈的事（3:10），第三章的另一位老師——施洗約翰能夠明白屬靈的事，他完全明白自己的工作與角色，他能夠將最正確的事教導他的門徒（3:27-30）。最重要的是，他能夠將人帶到第三章中真正的老師那裡——耶穌（拉比）（3:2），這也是從第一章約翰一直所作的事（1:35-37）。

思想：

我們在教會中會有不同的崗位、不同的事奉，事奉是可以讓人得著滿足與喜樂的。但我們要常常提醒自己，在事奉中所得的滿足與喜樂，到底是因著我們可以讓神得著榮耀、肢體得著造就，抑或是因著我們可以得著稱讚、得著其他人對我們的擁戴呢？求主提醒我們，以主耶穌得著榮耀、肢體得著造就，成為我們參與事奉的最大動力。

【禱告】

親愛的阿爸父，祢為耶穌基督揀選的開路先鋒，施洗約翰的品格真是我們的榜樣。他向自己的門徒介紹耶穌，不留余力地為耶穌作見證，盡管如此，還是有那麼多人不認識我們的主，是何等樣的神，可見人心是何等地頑梗悖逆啊！真是超過人心自己測度的。主啊，求祢幫助我們，更多地認識我們自己的內心是怎樣的遠離神，好知道祢的救恩何等地寶貴。在神面前我要衷心地獻上感謝！我誠信的禱告是奉主耶穌基督的名求，阿們！

2018.12.13 (週四) 靈修

題目：【更好的水】

【閱讀經文】（約翰福音 4:1-30）

1 主知道法利賽人聽見他收門徒施洗比約翰還多，2 其實不是耶穌親自施洗，乃是他的門徒施洗，3 他就離了猶太，又往加利利去，4 必須經過撒馬利亞。5 於是到了撒馬利亞的一座城，名叫敘加，靠近雅各給他兒子約瑟的那塊地。6 在那裡有雅各井。耶穌因走路困乏，就坐在井旁。那時約有午正。7 有一個撒馬利亞的婦人來打水，耶穌對她說：“請你給我水喝。”8 那時門徒進城買食物去了。9 撒馬利亞的婦人對他說：“你既是猶太人，怎麼向我一個撒馬利亞婦人要水喝呢？”原來猶太人和撒馬利亞人沒有來往。10 耶穌回答說：“你若知道神的恩賜，和對你說‘給我水喝’的是誰，你必早求他，他也必早給了你活水。”11 婦人說：“先生，沒有打水的器具，井又深，你從哪裡得活水呢？12 我們的祖宗雅各將這井留給我們，他自己和兒子並牲畜也都喝這井裡的水，難道你比他還大嗎？”13 耶穌回答說：“凡喝這水的，還要再渴；14 人若喝我所賜的水，就永遠不渴。我所賜的水要在他裡頭成為泉源，直湧到永生。”15 婦人說：“先生，請把這水賜給我，叫我不渴，也不用來這麼遠打水。”16 耶穌說：“你去叫你丈夫也到這裡來。”17 婦人說：“我沒有丈夫。”耶穌說：“你說沒有丈夫，是不錯的。18 你已經有五個丈夫，你現在有的，並不是你的丈夫。你這話是真的。”19 婦人說：“先生，我看出你是先知。20 我們的祖宗在這山上禮拜，你們倒說，應當禮拜的地方是在耶路撒冷。”21 耶穌說：“婦人，你當信我。時候將到，你們拜父也不在這山上，也不在耶路撒冷。22 你們所拜的，你們不知道；我們所拜的，我們知道，因為救恩是從猶太人出來的。23 時候將到，如今就是了，那真正拜父的，要用心靈和誠實拜他，因為父要這樣的人拜他。”24 神是個靈（或無個字），所以拜他的，必須用心靈和誠實拜他。25 婦人說：“我知道彌賽亞（就是那稱為基督的）要來，他來了，必將一切的事都告訴我

們。”26 耶穌說：“這和你說話的就是他。”27 當下門徒回來，就希奇耶穌和一個婦人說話。只是沒有人說：“你是要甚麼？”或說：“你為甚麼和她說話？”28 那婦人就留下水罐子，往城裡去，對眾人說：29 “你們來看，有一個人將我素來所行的一切事都給我說出來了，莫非這就是基督嗎？”30 眾人就出城往耶穌那裡去。

【釋義】

耶穌在撒瑪利亞的一個井旁，與一個當地的婦人說話，耶穌一方面逐步改變婦人的價值觀，將她所重視的焦點，從井水轉至更好的活水，另一方面也讓她逐步認識祂是基督。

主耶穌主動的向婦人要水喝，繼而透過水的話題向婦人介紹比井水更好的水，就是喝了永不渴，並且得著永生的活水（4:10）婦人本來特別重視的是，她祖宗雅各的井及其中的井水（4:12）然而，婦人逐漸的將焦點轉向耶穌所說的活水，並期望得著它（4:15）。

另一方面，婦人對耶穌的認識也越來越多，她原先對耶穌是有相當程度的戒心，那是因為種族與性別的關係：「你是猶太人，怎麼向我一個撒瑪利亞女人要水喝呢？」（4:9）。因著耶穌向她介紹活水，她對耶穌的接納程度增加了，雖然她起初仍不相信耶穌能有活水（4:11-12），但卻已改口尊稱祂為先生（4:11）。並繼而相信耶穌會有活水，且向祂求活水（4:15）。

重要的是婦人對耶穌的認識繼續有所加深，她對耶穌的稱呼不但從「猶太人」（4:9）轉為「先生」（4:11），更是因著耶穌對她過去婚姻生活的理解（4:16-18）而從「先生」（4:15）的稱呼轉為「先知」（4:19），並因著敬拜的課題而認識耶穌是「彌賽亞」與「基督」的身份（4:25-26，29）。

井旁的婦人是有福的，她與耶穌的相遇讓她得以逐步的認識基督，並且得著活水。婦人過去十分重視的是祖宗所留下的井，這個井可以提供維持她生活所需的井水。然而，她能更深的認識到活水的寶貴，並且立時向其他人述說有關的事：「甚至是把打水的水罐子也留下了」（4:28-29）。

思想：

作為信徒的我們，今天都已得著活水，然而，我們是否真的打從內心認同，我們已是得著人生最寶貴的，抑或我們其實仍重視，那維持我們生活基本所需的「井水」為人生最重要，並仍視它為人生最大的追求目標呢？婦人能夠逐步加深對耶穌的認識，我們作為信徒，隨著我們信主的年日增加，我們對主的認識是否同樣與日俱增？抑或常常原地踏步，沒有明顯的長進？

【禱告】

親愛的主耶穌基督，我們真看到祢是一位不偏待人的神，無論我們是卑賤還是貧窮，祢都願意將那最好的至寶賜給我們，只要我們有一顆尋求的心。我多麼羨慕這個撒瑪利亞婦人，能夠和祢面對面地說話，祢對她耐心地引領和教導，也正是祢的慈愛和憐憫，我在此衷心地獻上感謝！主啊，求祢幫助我像撒瑪利亞婦人一樣，放下自己的水罐子，將祢的福音廣傳，好使更多的人歸在祢的名下。我誠心的禱告是奉主耶穌基督的名求，阿們！

2018.12.14 (週五) 靈修

題目：【更重要的食物——為神收割】

【閱讀經文】（約翰福音 4:31-42）

31 這其間，門徒對耶穌說：“拉比，請吃。”32 耶穌說：“我有食物吃，是你們不知道的。”33 門徒就彼此對問說：“莫非有人拿甚麼給他吃嗎？”34 耶穌說：“我的食物就是遵行差我來者的旨意，做成他的工。35 你們豈不說‘到收割的時候還有四個月’嗎？我告訴你們：舉目向田觀看，莊稼已經熟了（原文是發白），可以收割了。36 收割的人得工價，積蓄五穀到永生，叫撒種的和收割的一同快樂。37 俗語說：‘那人撒種，這人收割’，這話可見是真的。38 我差你們去收你們所沒有勞苦的；別人勞苦，你們享受他們所勞苦的。”39 那城裡有好些撒馬利亞人信了耶穌，因為那婦人作見證說：“他將我素來所行的一切事都給我說出來了。”40 於是撒馬利亞人來見耶穌，求他在他們那裡住下，他便在那裡住了兩天。41 因耶穌的話，信的人就更多了。42 便對婦人說：“現在我們信，不是因為你的話，是我們親自聽見了，知道這真是救世主。”

【釋義】

耶穌的門徒進入城裡買食物給耶穌（4:8，31），然而，耶穌透過食物的課題，帶出另一樣更加重要的食物，就是遵行神的旨意（4:34）。

第四章上半章處理的是「水」的問題，第四章下半章處理的則是「食物」的問題。第四章中，耶穌為婦人提供了比井水更好的活水，進而指出，耶穌帶出比物質食物更好的食物，就是遵行神的旨意，完成祂的工作（4:34），就是為祂作收割的工夫（4:35-38）。門徒進入城市是為了買物質的食物，而婦人同樣是進入城市（4:28，39），卻是為了比物質食物更重要得多的食物，就是為神作成收割的工夫（4:28-30，39-40）。

婦人在第四章中得到很大的福氣，就是得以認識耶穌，得到活水。婦人緊接著的反應就是，將她的經歷向其他人分享，並且作見證（4:29，39），以至其他未認識基督的人，也可以來到耶穌面前（4:40），並且得以親自認識基督（4:42），得著活水。

第四章一方面帶出是比井水更好的活水，另一方面是比物質食物更好的食物，就是為神收割。婦人得到了活水，門徒帶來了食物，但婦人更是立時帶來了最好的食物，就是為神作收割的工夫，她的見證讓其他未認識基督的人，得以來到耶穌面前，並且親自認識祂。

思想：

婦人有最好的食物，就是她收割的工夫。在婦人得到活水後，她立時向她所認識的人作見證。過往婦人可能因著她複雜的婚姻背景（4:17-18），而刻意要在中午之時分打水（4:6），為的是要避開她的同鄉。然而，婦人在認識基督後，就能立時勇敢的向其他人作見證。我們信主後，相信我們也曾勇敢的向其他未信的親朋戚友作見證，然而，這份見證的熱誠與勇氣有沒有常常得以延續下去？在你今天的生活圈子中，有哪幾位是可以成為你向他作見證的對象？婦人的反應、婦人的勇氣與主動，能否成為你的榜樣？

【禱告】

親愛的主耶穌，祢教導了我們一個更深刻的真理，我們都知道食物是維持人體生命的基本需要，但有一樣比食物更重要的，就是遵行神的旨意，遵行神的旨意不僅能保持自己生命的需要，更能為他人帶來祝福。主啊，幫助我們遵行祢的旨意，使遵行祢的旨意成為我生命更重要的部分，以遵行祢的旨意為自己的榮耀，像祢遵行天父的旨意為我們捨己一樣，謝謝祢的愛。我誠心的禱告是奉主耶穌得勝的名求，阿們！

2018.12.15 (週六) 靈修

題目：【更好的醫治】

【閱讀經文】（約翰福音 4:43-54）

43 過了那兩天，耶穌離了那地方，往加利利去。44 因為耶穌自己作過見證說：“先知在本地是沒有人尊敬的。”45 到了加利利，加利利人既然看見他在耶路撒冷過節所行的一切事，就接待他，因為他們也是上去過節。46 耶穌又到了加利利的迦拿，就是他從前變水為酒的地方。有一個大臣，他的兒子在迦百農患病。47 聽見耶穌從猶太到了加利利，就來見他，求他下去醫治他的兒子，因為他兒子快要死了。48 耶穌就對他說：“若不看見神蹟奇事，你們總是不信。”49 那大臣說：“先生，求你趁著我的孩子還沒有死就下去。”50 耶穌對他說：“回去吧！你的兒子活了。”那人信耶穌所說的話，就回去了。51 正下去的時候，他的僕人迎見他，說他的兒子活了。52 他就問甚麼時候見好的。他們說：“昨日未時熱就退了。”53 他便知道這正是耶穌對他說“你兒子活了”的時候；他自己和全家就都信了。54 這是耶穌在加利利行的第二件神蹟，是他從猶太回去以後行的。

【釋義】

第四章先是帶出比井水更好的活水，繼而是比物質食物更好的食物，就是為神所作的收割工夫。第四章接著要帶出的是，大臣兒子得醫治的事件，更重要的是大臣一家所得到的，是比肉身生命更重要得多的屬靈生命，並且不是單單大臣的兒子一人得著，而是大臣的整個家庭都要得著最寶貴的屬靈生命。

大臣的兒子得著重病，故此大臣趕忙尋找耶穌，期望耶穌可以醫治他的兒子（4:47）。大臣一直認為他所面對最大的困難就是他兒子所面對的重病，這重病的嚴重程度甚至是要叫他的兒子快要死了（4:47），所以他認為最需要的就是耶穌給他兒子的醫治。

然而，耶穌給大臣指出了另一個更加逼切的需要，那是他自己所不知道的，就是他在屬靈上的困難及需要，就是他信心的不足：「耶穌對他說：若不看見神蹟奇事，你們總是不信。」（4:48）。

奇妙的是，大臣的屬靈生命上得到很大的改變，他相信耶穌的說話：「那人信耶穌所說的話，就回去了」（4:50）。大臣的境況本是要有神蹟才能相信（4:48），但現在他卻能單單因著耶穌的說話就能相信（4:50）。大臣因著耶穌的說話就願意相信，那是大臣與耶穌對話的過程中產生最大的改變，也是他屬靈生命中最需要醫治的地方。

大臣相信耶穌的說話，並且回家，他的兒子不單得到肉身的醫治，他和他的全家更要得到屬靈永恆的生命：「他自己和全家就都信了」（4:53）。他所得到的不僅是兒子得醫治，而且全家得著屬靈的永恆生命，這要比他原先的期望更好，也是更多。

思想：

大臣在他人生中最困難的時刻，兒子重病，甚至要死，卻經歷了寶貴的人生體驗——因著耶穌的說話就能相信（4:50）。在你過往的生命歷程中，你總會經歷過不同大小的困難時刻，有哪一次的經歷，你很清楚神親自向你說話，而你又因著神的話語而堅定的相信，祂會帶領你渡過所面對的困難？大臣的全家都信了，你的家人中有哪一位或哪幾位是尚未信主的？你如何可以透過不同的途徑，帶領他們認識並相信主？

【禱告】

主耶穌啊，祢是所有困苦中人隨時的幫助，只要我們專心地尋求祢，就必讓我們尋到。祢願意作我們最知心的朋友，可是我們卻常常的信心不足，求主祢時常地對我們的心說話，就像祢對大臣說話一樣，讓我們在祢面前有信心。讓我們的生命與主祢緊密地連結，得到祢所應許的豐盛的生命。我誠心禱告是奉主耶穌基督的聖名求，阿們！

聖經都是神所默示的於教
訓督責使人歸正教導人
學義都是有益的叫屬神
的人得以完全預備行各樣

的善事

提摩太后書三章十六至十七節

